
Πανελλήνιες 2014: Σωστή συμπλήρωση μηχανογραφικού

  

Η συμπλήρωση του μηχανογραφικού δελτίου έχει αρχίσει εδώ και λίγες ημέρες και χιλιάδες
υποψήφιοι των ΑΕΙ και ΤΕΙ της Ελλάδας καλούνται να δηλώσουν τις σχολές προτίμησης
τους ανάλογα με το επιστημονικό πεδίο που είχαν επιλέξει.

  

Το Α και το Ω για την εισαγωγή στην Πανεπιστημιακή εκπαίδευση είναι η συμπλήρωση του
μηχανογραφικού δελτίου, που θα κρίνει την πορεία του κάθε υποψηφίου.  

  

Το Νέο Φροντιστήριο δίνει συμβουλές για τη συμπλήρωση του μηχανογραφικού που θα
πρέπει να ακολουθήσουν όλοι οι υποψήφιοι των ΑΕΙ και ΤΕΙ.

  

Με την ανακοίνωση των στατιστικών στοιχείων του Υπουργείου Παιδείας άρχισαν οι –
ριψοκίνδυνες – προβλέψεις για πού θα κυμανθούν οι βάσεις. Είναι βέβαιο ότι αυτό το
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στοιχείο είναι καταλυτικής σημασίας για να κατανοηθεί η γενική εικόνα ανά πεδίο σχολών.
Υπάρχουν επίσης μια σειρά από παράγοντες οι οποίοι θα διαδραματίσουν καθοριστικό ρόλο
σε ό,τι θα δούμε στα τέλη Αυγούστου:

  

1. Κανείς δεν μπορεί να προκαθορίσει την επίδραση στη διαμόρφωση των βάσεων
εισαγωγής των κάθε λογής κοινωνικών κατηγοριών που σύμφωνα με τη νομοθεσία
δικαιούνται μετεγγραφής: τρίτεκνοι, πολύτεκνοι και οι ειδικές κατηγορίες.  Σε
αυτά τα κριτήρια προστίθενται μετά την πρόσφατη ανακοίνωση του Υπουργείου (2-7-2014)
και τα εισοδηματικά με όριο τα 9.000 ευρώ ανά μέλος οικογενείας και με ποσοτικό
περιορισμό το 10% των θέσεων στο τμήμα υποδοχής (ενδεχομένως τα αντίστοιχα τμήματα
της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης). Πρόσφατο δημοσίευμα σε κυριακάτικη εφημερίδα
ανεβάζει τους δικαιούχους σε 20.000, ενώ το σύνολο αυτών που προσήλθαν στις εξετάσεις
με δείκτη το μάθημα της έκθεσης ήταν 78.284....

  

2. Οι προτιμήσεις των υποψηφίων οι οποίες καθορίζονται για πάρα πολλούς όχι
από τη δική τους επιθυμία αλλά από τις οικονομικές δυνατότητες των οικογενειών
τους.  Έτσι υποψήφιοι με καλές βαθμολογίες χωρίς δυνατότητα μετεγγραφής
αναμένεται, όπως μας έχει δείξει και η εμπειρία των τελευταίων ετών της κρίσης, να
δηλώσουν μετά τις σχολές της πρώτης προτίμησής τους σχολές άλλου αντικειμένου, αλλά
στην έδρα της οικογένειας. Αντίθετα οι δικαιούχοι μεταγραφών έχουν την πολυτέλεια να
εμμείνουν στο αντικείμενο της αρεσκείας τους δηλώνοντας αντίστοιχα τμήματα της
επαρχίας. Αυτή η δυνατότητα λογικά θα συγκρατήσει ή και θα ανεβάσει τις βάσεις των
επαρχιακών τμημάτων που είναι αντίστοιχα των σχολών υψηλής ζήτησης της Αθήνας για τα
περισσότερα πεδία: για το 1ο πεδίο για τα τμήματα της Νομικής της Ψυχολογίας, της
Φιλοσοφικής για το 3ο πεδίο για τις Ιατρικές σχολές, τις Οδοντιατρικές, για το 4ο πεδίο για
τα περισσότερα τμήματα Πολυτεχνείου. Μόνη εξαίρεση μάλλον αποτελεί το 5ο πεδίο το
οποίο παρά το εξαιρετικό ποσοστό αριστούχων (28%) στο κύριο μάθημα βαρύτητας, οι
βάσεις αναμένεται να παρουσιάσουν αυξομειώσεις (εκτός Αθηνών) εξαιτίας της μεγάλης
μείωσης συμμετεχόντων (20%) και της ταυτόχρονης αύξησης θέσεων στα περισσότερα
τμήματα.

  

3. Η εντοπιότητα των αριστούχων οι οποίοι φέτος είναι περισσότεροι στη θετική
και στην τεχνολογική κατεύθυνση συγκριτικά με τις άλλες πρόσφατες χρονιές.
Στον... ανταγωνισμό μεταξύ των υποψηφίων από την επαρχία και την Αττική οφείλονται
πολλές από τις δυσθεώρητες βάσεις των τελευταίων ετών. Ωστόσο είναι φανερό προς τα
που θα... κατευθυνθούν οι αριστούχοι της Αττικής, κανείς δεν μπορεί να προβλέψει προς τα
που θα προσανατολιστούν οι συνάδελφοί τους από την επαρχία όπως φέρει πειν από το 2ο
Γελ Ναυπάκτου που περίπου το 20% των υποψηφίων έχουν βαθμό πρόσβασης άνω του 18.
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Πάντως παρά τον προβληματισμό που προκαλούν αυτά τα δεδομένα, κρίνοντας από τις
βαθμολογίες είναι πιθανή η άνοδος των περιζήτητων σχολών του 1ου πεδίου στην Αθήνα
(Νομική, Ψυχολογία, Φιλολογίες), καθώς και στα τμήματα του Πολυτεχνείου (4ο πεδίο), των
καθηγητικών σχολών ή των γεωπονικών σχολών του 2ου πεδίου, της Ιατρικής της
Φαρμακευτικής στο 3ο πεδίο, των περιζήτητων τμημάτων του Οικονομικού Πανεπιστημίου
Αθηνών του Πανεπιστημίου Πειραιώς (5ο πεδίο), καθώς και των στρατιωτικών και
αστυνομικών σχολών. Το πόσο θα ανέβουν όμως πραγματικά βασίζεται σε αστάθμητους και
μη μετρήσιμους παράγοντες: στα όνειρα και στις φιλοδοξίες των παιδιών και στις αντοχές
των οικογενειών τους.

  

Γενικές πληροφορίες

  

Α. Μηχανογραφικό δελτίο μπορούν να υποβάλουν:
 - όσοι συμμετείχαν στις πανελλαδικές εξετάσεις ΓΕΛ και ΕΠΑΛ του 2014 και εφόσον
κατέχουν ή αποκτούν απολυτήριο.
 - όσοι απόφοιτοι συμμετείχαν στις πανελλαδικές εξετάσεις των ημερησίων ΓΕΛ και ΕΠΑΛ
τα έτη 2012 ή 2013, διεκδικώντας το 10% των θέσεων εισακτέων, χωρίς νέα εξέταση. Όσοι
απόφοιτοι είναι υποψήφιοι για το 10%, συμμετέχουν στη διαδικασία επιλογής με τα μόρια
που είχαν επιτύχει στην τελευταία τους εξέταση. Οι υποψήφιοι αυτοί δεν έχουν τη
δυνατότητα ή δικαίωμα να εξεταστούν ξανά σε ειδικό μάθημα ή στα αγωνίσματα για τα
ΤΕΦΑΑ, αλλά συνυπολογίζονται τα μόρια που είχαν επιτύχει στην τελευταία τους εξέταση.
 Β. Για οποιαδήποτε πληροφορία, υποστήριξη, ακόμα και χρήση υπολογιστή που τυχόν δεν
διαθέτουν, οι υποψήφιοι θα απευθύνονται στα Λύκειά τους, τα οποία θα λειτουργούν
αρκετές μέρες.
 Γ. Εφιστάται η προσοχή σε όλους τους υποψηφίους για την εμπρόθεσμη υποβολή και
οριστικοποίηση του μηχανογραφικού δελτίου, γιατί αλλιώς θα αποκλειστούν από την
εισαγωγή τους στην τριτοβάθμια εκπαίδευση για φέτος.
 Δ. Οι ειδικές περιπτώσεις υποψηφίων (πολύτεκνοι, τρίτεκνοι, κοινωνικά κριτήρια) έχουν
καταργηθεί και άρα δεν απαιτείται κανένα σχετικό δικαιολογητικό. Μετά την εισαγωγή τους
στην Τριτοβάθμια εκπαίδευση, οι υποψήφιοι θα διεκδικούν τη μεταφορά της θέσης τους.
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